
 
 
 
 
 
Informationen zur Gemeinderatssitzung vom 12.12.2013: 
 
Tagesordnung: 
 
Vor Beginn der Sitzung gab der Vizebgm. bekannt, dass Herr 
Gemeinderat Christian Berger sein Mandat im Gemeinderat nicht 
mehr ausüben wird. Für ihn rückt nun Frau Renate Wagner nach. 
 
1.) Nachbesetzung  der Ausschüsse - ÖVP; Beschlussfassung 
Reinhalteverband Untere Gurten 
Diese fraktionsinterne Wahl der ÖVP fiel einstimmig aus. 
 
2.) Nachbesetzung der Ausschüsse – BOMB; Beschlussfassung 
Wasserausschuss und Jagdausschuss 
Fraktionsintern wurden seitens unserer Fraktion die frei gewordenen 
Stellen mit GR Werner Skopetz einstimmig nachbesetzt. 
 
3.) Bericht über die Budgetausschusssitzung vom 10.12.2013; 
Kenntnisnahme 
Markante Punkte aus diesem Bericht: 
 
- Wasser – und Kanalgebühren werden in Abgangsgemeinden vom 
Land vorgeschrieben 
- die Eintrittsgebühren fürs Freibad und die Büchereigebühren bleiben 
unverändert 
- die Fa. Gradinger steigert fürs kommende Jahr die Preise um 8,6% 
und zu diesem Thema ist auch noch erschreckend, dass der 
Bezirksabfallverband die pro Kopf Quote um 33% steigert und dies 
obwohl es im Vorfeld anders besprochen wurde (hier muss es noch zu 
Gesprächen kommen) 
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- aufgrund der Preissteigerungen müssen wir die Preise für die 
Müllgebühren nach 2 Jahren leider wieder erhöhen, aber ich kann Sie 
an dieser Stelle beruhigen, es handelt sich ,,nur“ um 1,5% - dafür 
bleiben die ,,Gratis -  Windelsäcke“ für häusliche Pflege und 
Kleinkinder bis 2 Jahre gratis erhalten 
- die Mitglieder des Budgetausschusses empfohlen einstimmig dem 
Gemeinderat den TOP 4 zu beschließen  
 
4.) Steuern, Abgaben und Gebühren für das Finanzjahr 2014; 
Beschlussfassung  
Der Beschluss erfolgte einstimmig (siehe TOP 3). 
 
5.) Dienstpostenplan 2013; Beschlussfassung 
Auch dieser Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
6.) Festsetzung der Höhe des Kassenkredites für das Finanzjahr 
2014; Beschlussfassung 
Die Höhe beträgt 645000€ und der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
7.) Ausschreibung des Kassenkredites für das Finanzjahr 2014; 
Beschlussfassung 
Der Bestbieter (Sparkasse Obernberg) erhielt einstimmig den 
Zuschlag. 
 
8.) Allfälliges 
 
Fraktionsobfrau Maria Reiter gab den Wahlvorschlag der ÖVP für die 
BGM.-Neuwahl im Februar 2014 bekannt: Hermann Feichtlbauer 
 
Danach wurde ein Schreiben der obersten Behörde des Landes  
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vorgelesen, indem ausdrücklich zum Vorschein kam, dass Beschlüsse 
des Gemeinderates zu Unrecht gehemmt wurden (Anm.: Ich möchte 
gar nicht mehr darüber berichten…) 
 
Weiters wurde ein Verlangen unserer Fraktion vorgelesen, indem 
angeregt wird, alles dafür zu tun, dass Obernberg ein Luftkurort 
werden kann (siehe Verlangen). 
 
Danach sprachen alle Fraktionsobleute die abschließenden Worte für 
das Jahr 2013 aus. Nun bleibt mir nur noch, Ihnen noch einmal ein 
gesegnetes Weihnachtsfest und ein glückliches neues Jahr zu 
wünschen, 
 
Ihr GV Fraktionsobmann Dipl.-Päd. Martin Bruckbauer 
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